

105. экз

# Да здравствует 1 Мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1940 года)

Digital Library (repository)  
of Tomsk State University  
http://vital.lib.tsu.ru



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1 МАЯ  
1940 г.  
№ 47 (380)  
ЦЕНА 8 коп.

## БОЛЬШЕВИК АМУРА

Орган Политотдела  
и Баскомреча  
Верхне-Амурского  
Пароходства  
г. Благовещенск

### ПЕРВОЕ МАЯ

Пятьдесят лет назад, 1 мая 1890 года, в крупнейших городах Европы была впервые отпразднована пролетарская маевка. На красных знаменах рабочих демонстраций был начертан боевой революционный лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

«Зрелище сегодняшнего дня, — писал участник первой маевки Фридрих Энгельс, — покажет капиталистам и землевладельцам всех стран, что пролетарии всех стран сегодня действительно соединились.

О, если бы Маркс был теперь рядом со мной, чтобы видеть это собственными глазами!»

Уже полвека празднуют пролетарии день 1 Мая.

Великую идею солидарности рабочих не могли убить ни полицейские репрессии, ни предательства и измены социал-оппортунистов. Первомайский праздник стал символом освобождения труда и человека, символом свободы, которую не сет всему человечеству рабочий класс.

Прообразом свободного, коммунистического общества для всех народов является Союз Советских Социалистических Республик. В нашей стране победили великие и благородные идеи социалистической революции, они стали чудесной явью наших дней. На улицах и площадях городов и деревень Советского Союза сегодня под первомайскими знаменами выступают люди, ставшие полновластными хозяевами своего труда и всех богатств, создаваемых ими.

Праздник 1 Мая — день учета успехов и достижений нашей страны. По хорошей советской традиции, в этот праздничный день наше внимание сосредоточивается и на очередных задачах. Работать завтра лучше чем сегодня, поднимать производительность труда, беречь советское добро, крепить политическую и хозяйственную мощь родины, крепить ее оборону — к этому призывают лозунги нашего первомайского праздника.

Пятидесятую маевку трудящиеся всего мира встречают в обстановке второй империалистической войны. Бремя этой войны, затеянной в интересах банкиров и пушечных королей, легло на плечи рабочих и крестьян капиталистических государств. Война обнажила звериное лицо капитализма, она сопровождается свирепым походом реакции на рабочий класс и трудовое крестьянство, ростом политических притеснений, повышением рабочего дня, уни-

жением материального уровня трудящихся. И все это для насыщения жадной утробы капиталистов и помещиков!

1 Мая — интернациональный день. Советские люди, верные пролетарскому интернационализму, близко принимают к своему сердцу тягостную жизнь, на которую обречены сотни миллионов трудящихся и их семьи в капиталистических странах. В день 1 Мая мысли и чувства советских людей со всеми трудящимися и угнетенными, в какой бы стране они ни были, к какой бы расе и нации они ни принадлежали. В этот день наши мысли и чувства со всеми, кто борется за человеческие и гражданские права, кто борется против капитализма, за социалистическую революцию.

Советский Союз дал блестящий образец выполнения своего интернационального долга, освободив трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов и приняв освобожденных братьев в свою семью. Это большая историческая победа нашей страны, поднявшая и упрочившая ее вес, ее авторитет во всем трудовом мире в глазах всех угнетенных и поработанных капитализмом народов.

В день 1 Мая на всех рубежах Советского Союза царит мир. Мудрой политике Центрального Комитета ленинско-сталинской партии и Советского правительства мы обязаны победами на фронте борьбы за мир, за культурную и жилищную жизнь, за безопасность границ нашей родины. Как никогда, крепка сейчас наша страна, как никогда, сплочены народы Советского Союза вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина.

Мы заняты мирным творческим трудом, но зорко следим за всем, что происходит на наших границах. Никакие случайности не застанут врасплох нашу страну, нашу Красную армию.

Сейчас, когда капитализм пытается втянуть в орбиту войны новые миллионы людей, Советский Союз — единственная страна, стоящая на страже мира, проводящая последовательную мирную политику. Все, кому дороги подлинные интересы человечества, интересы мира, с надеждой смотрят на наше социалистическое государство, отечество трудящихся всего мира.

В день 1 Мая властно прозвучит над материками боевой, мобилирующий клич:

— Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПОД ЗНАМЕНЕМ  
МАРКСА-ЭНГЕЛЬСА-  
ЛЕНИНА-СТАЛИНА-  
ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

### В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО МАЯ

ЧЕШОКОВО, 24 апреля.  
Команда парохода «Томск», зимующего на плесе, в подарок Первому Мая берет на себя обязательство отстоять караван от весеннего ледохода, не принеся убытка государству, и довести его до Благовещенска без аварий.

Команда парохода «ТОМСК».

Несмотря на позднее начало ремонта пристанского хозяйства из-за отсутствия пиломатериалов (вместо осени 1939 г. начали с марта 1940 г.), коллектив работников Благовещенской пристани наверстал упущенное: широко развернув социалистическое соревнование, он дал достойный подарок Первому Мая. Работы по ремонту пристани закончены, пристань готова к открытию навигации.

Большую активность в ускоренных темпах ремонта проявила на пристани-Ветка бригада плотников тов. Паршина, на главной пристани — бригада плотников из грузоприемщиков, которой руководил зав. складом тов. Остапенко.

### Победители в социалистическом соревновании

Заключение социалистического договора между речниками Верхнего и Нижнего Амура на лучшую подготовку и проведение навигации 1940 года нашло живой отклик и поддержку среди трудящихся Благовещенской судовой верфи. Обсудив договор на общезаводском собрании, коллектив судостроителей взял на себя конкретные обязательства и вызвал на социалистическое соревнование рабочих завода им. Ленина и Суражеской судовой верфи им. Куйбышева.

Перевыполнить государственный план по ремонту флота и новому судостроению — было основным пунктом в договоре. За выполнение взятых обязательств взялся весь коллектив верфи. В цехах, бригадах и между отдельными рабочими развернулось индивидуальное соревнование за высокую производительность труда и отличное качество выпускаемой продукции. Подготовку рабочего места, подбор инструмента, обеспечение материалами и расстановку рабочей силы взяли на себя бригадиры, мастера и начальники цехов. Каждый рабочий накануне следующего дня знал, чем он будет заниматься завтра.

Но все это еще не давало успеха в работе. Отдельные рабочие имели низкий уровень производственных знаний, не выполняли норм, допускали брак в работе. На изжитие этого недостатка поднялась вся общественность верфи. По иници-

иативе партийной, комсомольской и профсоюзной организаций, для низко квалифицированных рабочих было организовано 8 стахановских школ. Руководили школами лучшие стахановцы производства тт. Сусликов, Баскаков и др. Передавая свой опыт подбора и заправки инструментов, приемов в работе, за небольшой промежуток времени руководители школ добились замечательных успехов. Стахановские ученики дневные производственные задания стали перевыполнять в полтора-два раза. Многие из них повысили свои разряды. Например, молодые котельщики тт. Ушаков, Двуреченский, благодаря стахановской школе перевыполнены с 3 в 4 разряд, тов. Баскаков с 6 — в 7 разряд и виднунут бригадиром котельщиков.

На трудовом фронте среди судостроителей выросло 160 стахановцев и 40 ударников систематически перевыполняющие дневные и месячные задания по судостроению.

Большим подспорьем в работе судостроителей явилась рационализация производства. По примеру передовых предприятий Хабаровского края, рабочие верфи проявили большую активность в подаче рационализаторских и изобретательских предложений. На 25 апреля они подали в заводскую комиссию 208 предложений с годовой экономией свыше 200 тысяч рублей.

Рационализация производства, реконструкция станков и оборудования, развертывание мощной волны социалистического соревнования явились основным рычагом к повышению производительности труда и выполнении производственной программы.

Международный революционный праздник 1 Мая трудящиеся Благовещенской верфи встречают победителями в социалистическом соревновании. План первого квартала 1940 года по валовой продукции при 49 процентном обеспечении рабочей силой они выполнили на 102,4 проц. и сэкономили государственных средств 13 тысяч рублей. Не снизились темпы трудового героизма судостроителей и в первой четверти второго квартала. Апрельский план при том же количестве рабочей силы выполнен на 101,2 процента. В подарок дню боевого смотра революционных сил международного пролетарского коллектива верфи раньше срока на 2,5 месяца капитально отремонтировал баржу «Колумбия», «Сивуч» и досрочно на 1 месяц закончил капитальный ремонт парохода «Муром».

М. РАДЧЕНКО.

## ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ ПЕРВОЙ МАЕВКИ

В 1889 году I конгресс II Интернационала вынес решение о ежегодном праздновании 1 Мая.

Пятьдесят лет назад, 1 мая 1890 года, рабочие многих предприятый Англии, Франции, Германии, Австрии, Бельгии, Швеции, Италии, Испании и других стран бросили работу и вышли на улицы с революционными требованиями. В Австрии была приостановлена работа почти на всех фабриках и заводах.

Боясь революционных выступлений пролетариата, буржуазия привела в боевую готовность полицию и войска. В некоторых странах еще до 1 Мая производились аресты революционеров.

Впоследствии оппортунисты из II Интернационала пытались превратить революционный праздник в мирные семейные маевки.

Вопреки предателям и изменникам, рядившимся в одежды социалистов, пролетарии всех стран ежегодно праздновали и продолжают праздновать день 1 Мая как праздник международной пролетарской солидарности трудящихся, как боевой смотр революционных сил.

В царской России революционные рабочие начали праздновать маевки тоже в 1890 году. Первая маевка состоялась в Варшаве, входившей тогда в состав России. В последующие годы праздновать 1 Мая начали и в других городах России.

В. И. Ленин придавал огромное значение революционным маевкам. В 1896 году, находясь в тюрьме, он написал первую маевку — «Рабочий праздник 1-ого мая». И в последующие годы Ленин неослабно наблюдал за первомайскими демонстрациями, учил

### ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

большевиков готовиться к маевкам, организовывать массы.

От тайных сходов, какими выглядели прежде маевки, рабочий класс России стал переходить к открытым массовым демонстрациям. Чаше происходили столкновения рабочих с полицией, улицы городов России в день 1 Мая обогрелись кровью революционных рабочих.

Первомайская демонстрация в 1901 году на Обуховском заводе в Петрограде прошла с требованием восьмичасового рабочего дня, повышения заработной платы. 800 рабочих были арестованы полицией, 29 человек были осуждены на каторгу и в ссылку.

Рабочие Тифлиса в том же году под руководством товарища Сталина вышли на первомайскую демонстрацию с портретами Маркса и Энгельса, с лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Особенно широкий размах приняли первомайские демонстрации в 1905 году. 1 мая 1905 года стачки, забастовки и демонстрации проходили под лозунгом «Долой самодержавие!» Бурная революционная маевка охватила 187 городов.

1912 году подготовку к первомайской демонстрации Центральный Комитет большевиков поручил товарищу Сталину. В. И. Ленин день 1 мая 1912 года назвал «знаменитой отныне маевкой». В следующем, 1913 году, в день 1 Мая в России уже бастовало свыше 400 тысяч рабочих.

В 1917 году пало самодержавие.

Впервые трудящиеся нашей страны свободно праздновали 1 Мая. В первомайских колоннах демонстранты несли большевистские лозунги: «Да здравствует мировая революция!», «Долой империалистическую войну!», «Вся власть Советам!»

В 1918 году праздновалась первая советская маевка.

Каждый первомайский праздник в нашей стране проходит под боевыми лозунгами партии Ленина—Сталина.

В годы гражданской войны первомайские демонстрации призывали к защите государства рабочих и крестьян от белогвардейцев и интервентов.

Когда кончилась гражданская война, на первомайских знаменах появились лозунги восстановления народного хозяйства: партия поднимала миллионы советских людей на трудовые подвиги.

Страна росла. Усложнились задачи, стоявшие перед ней. Появлялись новые лозунги, под которыми маршировали десятки миллионов демонстрантов в городах и селах Союза: социалистическая индустриализация, коллективизация сельского хозяйства, социалистическое соревнование, культурная революция... Но всегда, во все годы—так и в нынешнем году—на наших первомайских знаменах были и остаются призывы к большевистской бдительности, к охране завоеваний пролетарской революции, к укреплению обороны социалистического отечества, к международной солидарности с пролетариями всего мира, борющимися против капитализма, за социалистическую революцию.

## Двадцать лет назад

Двадцать лет назад, 1 мая 1920 года, был проведен всероссийский коммунистический субботник. Прекрасная идея—сделать весенний праздник трудящихся праздником свободного труда — принадлежит передовым рабочим-большевикам. Эту идею подхватила вся страна.

В обращении ЦК нашей партии, ВЦИК и ВЦСПС, опубликованном за три дня до субботника, говорилось, что закрепить и сделать незыблемой победу трудящихся над насильниками-богачами можно усиленным строительством новой жизни, преодолением разрухи, этого проклятого наследия буржуазии и затеянной ею гражданской войны.

«Правда» в первомайской передовой 1920 года призывала: «К станкам, молотам, плугам, киркам, лопатам, топорам, трудящиеся России! Не забудьте также и о винтовке со штыком! Бейте по обломкам буржуазного строя, выше воздвигайте здание социализма!»

Великий первомайский праздник вылился в грандиозную демонстрацию коммунистического труда. В солнечное весеннее утро стены домов, уличные арки были всюду увешаны плакатами, призывающими к дружному товарищескому труду. Толпы мужчин и женщин всех возрастов и профессий в праздничном настроении спешили на работу. На каждом шагу чувствовалась взаимная товарищеская любовь, все друг к другу было как-то особенно ласково. Веселая дружная работа кипела повсюду.

В Москве, в Замоскворецком районе, приняло участие в субботнике свыше 58 тысяч человек, в Хамовническом — около 40 тысяч. На субботнике в Кремле участвовали народные комиссары, члены ВЦИК, красноармейцы, служащие Совнаркома и ВЦИК. Среди работающих был Ленин. Работающие с Ильичем беспокоились, как бы он не повредил плечо, простреленное в 1918 году, но он решительно возражал, когда ему указывали на это.

Неисчислимым трудовым энтузиазмом был переполнен революционный Петроград. 165 тысяч участвовало в первомайском субботнике! И это несмотря на острый недостаток продовольствия и голод, несмотря на то, что в городе было мало людей, так как десятки тысяч передовых рабочих Питера боюлись на фронтах гражданской войны, находились в отрядах по борьбе с кулачеством.

Вся республика помогала фронту.

Со всех концов страны шли телеграммы о том, что всероссийский субботник прошел с большим подъемом, захватил широкие массы.

В Екатеринбурге (ныне Свердловск), на Верхисетском заводе, работало 12 тысяч человек, на остальных заводах и фабриках, на железнодорожных станциях, огородах — до 20 тысяч человек.

В Туле один рабочий восторженно воскликнул:

— В один-то день столько делов переделали! Точно волшебство какое!

В Рыбинске около 20 тысяч рабочих и советских служащих произвели очистку города.

На станции Вольск 400 человек в течение 5 часов погрузили 25 тысяч пудов зерна.

Так было всюду, по всей стране. В «Правде» один московский рабочий писал:

— Этот день первомайского труда — лучший день моей жизни.

В условиях капитализма труд подневолен, трудящиеся работают на своих поработителей—капиталистов.

Советская власть раскрепостила труд, сделала его разумным. Уже с первых дней существования советской власти передовые рабочие нашей страны поняли все значение, всю силу и радость освобожденного труда.

Ленин видел подлинно коммунистическое явление в том, что рядовые рабочие начали добровольно отдавать свой труд на общегосударственное дело. Ленин назвал это великим подвигом, героизмом рабочих в тылу.

В статье, посвященной всероссийскому коммунистическому субботнику, Ленин писал:

«И мы даем друг другу торжественное и твердое обещание, что мы готовы на всякие жертвы, что мы устоим и выдержим в этой самой трудной борьбе, борьбе с силой привычки, что мы будем работать годы и десятилетия не покладая рук.

Мы будем работать... чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину в коммунистический труд» (Ленин, том XXV, стр. 256).

С тех пор, как были написаны эти слова, прошло двадцать лет. Тот величественный порыв к труду, который 20 лет назад вылился в грандиозный первомайский субботник, партия Ленина—Сталина не только закрепила на весь истекший период, но и реализовала его в блестящих победах сталинских пятилеток, превратила его во всенародное социалистическое соревнование.

Стахановское движение—это новый высший этап социалистического соревнования. Стахановцы — это цвет советского народа, это сталинские ученики. В нашей стране их сотни тысяч, они свято соблюдают славные традиции коммунистических субботников, идут в первых рядах строителей коммунистического общества.

И. КИРЮШКИН.

## Как проводили маевку в царское время

Работая до Великой Октябрьской социалистической революции в читинских мастерских Забайкальской железной дороги, я был участником нескольких маевек.

В 1904 г. мы собрались в несколько групп (по 50-100 человек) за городом, возле реки Читинки, где обсуждали очередные политические и экономические требования, но замеченные казаками, были разогнаны.

После революции 1905 года нам уже не было никакой возможности проводить маевки легально. В 1907 году по одиночке мы собирались в горах за 20 километров от города. В этот раз, благодаря хорошей конспирации и организованности железнодорожных рабочих, маевка не была сорвана. На ней были приняты основные требования того времени: 8-ми часовой рабочий день, увеличение заработной платы, свобода слова, свобода печати и т. д.

Случай показавший, что маевка не прошла даром, не заставил себя долго ждать.

В мае в мастерские приехал новый главный инженер Козырицкий, который сразу же прекратил выдачу рабочим для топлива горбылей, в то время как себе приказал нагрузить две площадки. Рабочие не допустили этого. Задержав площадки, они позвали жандарма и выну-



П. КОЗЫРИН.

дили его составлять протокол на краденый лес. В это время из конторы прибежал инженер, и с всевозможной бранью стал гнать рабочих в цеха. Нестерпим издевательств «вора с дипломом», кто-то из рабочих ударил и сбил его на землю. Поднялась суматоха.

Дирекция, сообщив читинскому губернатору о происшествии, получила роту солдат 18 полка. Зачинчики «бунта» бы-

ли арестованы. И когда, под конвоем, их стали выводить из цехов, бросившие станки рабочие окружили солдат и преградили путь выхода из завода.

Полицейстер приказал солдатам стрелять в «взбунтовавшихся», но те отказались. Зашумели рабочие, и ломая сопротивление солдат, рассеялись в группе арестованных. Тогда губернатор вызвал 120 забайкальских казаков. «Прославленные» забайкальцы — казаки и здесь не изменили своей традиции палачей, полосуюя спины рабочих нагайками.

Вечером, в числе других 60 арестованных я был доставлен в тюрьму. Но товарищи, оставшиеся на воле, про нас не забывали. Ночью, уби в полицейстера, они письменно пригрозили губернатору: если не будут освобождены арестованные и уволен инженер, его постигнет участь полицейстера. Утром испугавшийся губернатор приехал в тюрьму и по 2-3 человека к вечеру освободил всех арестованных, а Козырицкий был уволен из мастеровских.

Так первомайская маевка сплачивала рабочих для борьбы с угнетателями.

КОЗЫРИН,

бригадир котельщиков завода им. Ленина.

# ЛУЧШИМ ЛЮДЯМ—СТАХАНОВЦАМ—ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИВЕТ!

## ★ Передовая бригада

Широко было развернуто предмайское социалистическое соревнование среди бригад грузчиков Благовещенской пристани.

Взяв на себя конкретные обязательства — суточные задания выполнять не ниже 140-150 проц., поднять трудовую дисциплину, бережно относиться к грузо-разгрузочному инвентарю, каждая бригада старалась отстоять за собой первенство.

Подведя итоги второй декады, выяснилось, что лучше всех работала бригада тов. Остапчука, недавно принятого в кандидаты ВКП(б). Дневное задание, она выполняла на 155,9 проц., нарушений труддисциплины не было. Первенство бригада тов. Остапчука завоевала по тому, что сам бригадир ежедневно до начала работы подготавливает рабочее место, правильно расстановив людей. Немалая заслуга в этом и грузчика кандидата ВКП(б) тов. Буланого. Он, являясь агитатором, поставил на должную высоту агитационно-воспитательную работу, в обеденные перерывы проводит читки газет, беседы с грузчиками своей бригады.

Бригадир тов. Остапчук, получая переходящее красное знамя, на общем собрании грузчиков сказал: «От имени бригады заявляю, что мы никому знамя не отдадим до конца навигации». Это заявление бригада оправдала.

Повысилась производительность труда в бригадах тт. Логинова, Шевеягина, Глотова и других. Но все же у них есть недостатки, мешающие поравняться с бригадой тов. Остапчука, — это в подготовке рабочего места и правильной расстановке людей, что они должны учесть.

Липский  
секретарь партбюро Благо-  
вещенской пристани.



Узнец-стахановец завода им. Ленина тов. Пяташин Д., выполняющий дневные задания до 100 проц.



Знатный механик-рационализатор Верхнего Амура тов. Резанов И. Г.

## Передовики соревнования

Среди котельщиков, клепальщиков и электросварщиков корпусного цеха Благовещенской судовой широко было развернуто социалистическое соревнование за лучший производительный подарок Международному празднику — 1 Мая.

К числу передовиков в социалистическом соревновании относятся бригады тт. Мищенко и Капитонова. Дневные нормы выработки на корпусных работах они всегда выполняют на 200-235 проц. Прекрасные образцы труда показывают бригады клепальщиков, которыми руководят тт. Молчанов и Лапша. В апреле они добились средней дневной производительности труда 160 проц. С большими успехами в электросварке встречаются 1 Мая стахановцы-электросварщики тт. Муренин, Белов, Капунин и комсомолец агитатор тов. Нежинцев. Ежедневно они производят сварочных работ на 150-160 проц. больше установленной нормы.

## Завмаг-выдвиженец

1931 год Коллектив торгпредтранса (бывший ОРС Амурского пароходства) пополнился еще одним работником. В магазин № 1 была принята продавцом Екатерина Лаврентьевна Лосева.

Екатерине Лаврентьевне понравилась работа продавца и она быстро стала осваивать новую специальность. В 1938 году Лосева уже заведующая бакалейным отделением того же магазина.

Как способную и энергичную работницу, лучшую стахановку прилавка руководство Благовещенской райкомторгпредтранса тов. Лосеву послало на 4-месячные курсы зав. магазинов. По окончании курсов ее назначили заведующей магазином № 9. Там она работала также по-стахановски: план всегда перевыполнялся, обращение

## ★ Суда готовы в плавание

Еще в дни, когда вся страна с нетерпением ждала новых мудрых решений VI Сессии Верховного Совета Союза ССР, моя бригада взяла обязательство досрочно и с высоким качеством произвести капитальный ремонт баржей «Колумбия», «Сивуч», №№ 18, 88, и 89. У всех котельщиков-корпусников было одно желание — с честью оправдать свое обещание. В бригаде ежедневно проводились читки газет о международном положении, о бурном строительстве народного хозяйства в СССР. Все это вызвало у нас еще большую любовь к своей родине, к великому Сталину, к социалистическому труду.

Лучшие люди в моей бригаде — стахановцы тт. Пашагин, Тришин, Пяташин, комсомольцы-агитаторы тт. Ряполов, Назимов и другие систематически дневные производственные задания перекрывали в 2-3 раза. Особенно возрос трудовой героизм и производительный подъем в предмайские дни. Бригадные задания мы ежедневно выполняли на 250-260 процентов.

Благодаря дружной и организованной работе всех членов бригады, взятое обязательство мы с честью выполнили. Отремонтированные нами суда уже сейчас готовы принять на себя груз и отправиться в рейс.

Мы гордимся тем, что наше слово не разошлось с делом. Дню Международной пролетарской солидарности — 1 Мая мы преподнесли достойный производственный подарок.

А. В. БАСКАКОВ,  
бригадир котельщиков Благо-  
вещенской судовой.



Е. Л. ЛОСЕВА

с покупателями было вежливое, культурное.

Проработав непродолжительное время в магазине № 9, тов. Лосеву переводят заведующим магазином № 1. Здесь работать труднее. Это самый большой магазин в системе торгпредтранса. Но Екатерина Лаврентьевна не испугалась трудностей: она энергично взялась за выполнение порученного дела.

После подписания акта о приеме, тов. Лосева собрала



Знатный многостаночник-стахановец завода им. Ленина тов. Галактионов М. А.

## Обязательство выполнено

Комсомольцы - стахановцы Благовещенской судовой кузнец тов. Ряполов и клепальщик тов. Бабушкин, заключая между собой договор на социалистическое предмайское соревнование, обязались проявить свою инициативу, показать личный пример комсомольской работы на производстве, норму выработки довести до 200 проц. в день.

28 апреля комитет ВЛКСМ произвел проверку предмайских соцдоговоров — комсомольцев. Комитетом установлено, что комсомольцы тт. Бабушкин и Ряполов свои обязательства выполнили. Каждый из них производственные дневные задания в течение апреля выполнял на 215-250 проц. Оба проявили большую активность в агитационной работе. Рабочим своих цехов разъяснили решения VI Сессии Верховного Совета СССР, о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, о возникновении и значении всенародного праздника 1 Мая.

производственное совещание продавцов и зав. отделений магазина, побеседовала с ними, узнала от них, какие имеются недостатки в магазине, что надо сделать для их устранения, высказала свои мнения как добиться образцовой постановки дела.

Деятельность магазина резко изменилась: он стал одним из лучших в городе.

К Первому Мая продавцы и зав. отделами взяли обязательство перевыполнить апрельский торгфинплан. У коллектива слова с делом не разошлись: план выполнен досрочно на 4 дня.

Екатерина Лаврентьевна Лосева заслуженно пользуется любовью и уважением среди трудящихся. Этому она добилась своей деловой работой и честным отношением к выполнению своих обязанностей.

П. ГРИГОРЬЕВ.

## ★ Девушка- механик

Маруся Кузнецова приехала в Благовещенск весной 1937 года по призыву Валентины Хетагуровой. До этого она работала токарем на одном из московских заводов.

Здесь она больше всего полюбила живописные берега Амура и Зеи. Быть неразлучной с этими берегами стало ее мечтой. «Пойду на парход, буду работать на воде, какая красота...» — так говорила Маруся своим подругам.

С открытием навигации 1938 года тов. Кузнецова поступает на парход «Журавлев» в качестве масленщика. Насыщена заботой и любовью к делу, она усердно взялась за освоение машин. Распрашивала у механика о значении каждого винтика, каждой детали и их взаимодействия. А через месяц — Маруся уже самостоятельно выполняла все обязанности, возлагаемые на масленщика.

В навигацию 1939 года тов. Кузнецову переводят на более мощный по силе парход «Балыбин». Здесь она встретила большую заботу о ней со стороны механика тов. Долина.

«Маруся может быть хорошим механиком, — восхищаясь говорит тов. Долин. — Я передаю ей все свои знания и добьюсь того, что она будет лучшим механиком на Амуре»

И он, конечно, не ошибся. В период навигации, в период зимнего судоремонта Маруся показала себя растущим товарищем в работе. А в судоремонт 1939—1940 гг. Маруся уже работает помощником механика. Все вспомогательные механизмы ремонтировались ее умелыми руками высококачественно.

Сейчас главная машина и все вспомогательные механизмы пархода «Балыбин» в полной готовности.

По окончании ледохода парход «Балыбин» выйдет в рейс. И на нем будет первая женщина-помощник механика в Верхне-Амурском пароходстве.

М. МИХАЙЛОВ.



Стахановец - отличник, фонащик реки Шилка тов. Игнатов дважды премированный Наркомом речного флота.

## ОДИН ИЗ ПЕРЕДОВЫХ

Коллектив Зее-Селемджинского лесозаготовительного участка Верхне-Амурского пароходства (нач. тов. Карпов) один из передовых. Несмотря на то, что там рабочей силы, против плановой, только 66,2 проц., задание по лесозаготовкам он выполнил на 102,9 проц.

Лучше всех на протяжении лесозаготовительного периода здесь работали тт. Пашуров Н., Павлешук и Лебедев П. И.

Они выполняли норму от 168 до 216 проц. Хорошо работали возчики тт. Метелев С. И., Наконечный И. П., Баранов И. и Темашев. У них производительность труда была не ниже 175 процентов.

Сейчас работники лесозаготовки ведут подготовку к летней работе. Можно с уверенностью сказать, что план в летний период также будет перевыполнен, как и осенне-зимний.

Орлянский.

## Домохозяйки в судоремонте

Женщины-домохозяйки затона им. Самарина (г. Сретенск), готовясь достойно отметить Международный пролетарский праздник—Первое Мая, взяли на себя ряд обязательств в оказании помощи хозяйственникам в успешном завершении судоремонта. Они обратились к женщинам-общественницам Сретенской пристани и 1 техучастка пути последовать своему примеру.

Женщины-самаринцы энергично боролись завоевать в этом первенство, и, не приходится сомневаться, они этого добились.

Активно помогая судоремонту, жены-активистки завершили окончательную готовность выхода судов в плавание.

Накануне Первого Мая брига-

да домохозяек во главе с Александрой Шитниковой произвела мытье парохода «Партизан» и катера «Тунгузка», бригада тов. Серозитниковой перестирали по стельное белье для судовых команд. Особо в этом проявила свою инициативу тов. Чурикова. Закончили мытье надпалубных надстроек на баржах «Олекма», «Калуга» и катера «Белуга» тт. Данилова и Фалилеева.

Женщины немало помогли и работникам затона. Бригады тт. Злыгостевой и Анганзоровой побелили и вымыли общежитие и столовую. Домохозяйка тов. Коменчук Е. А. перестирала белье рабочим-холостякам и т. д.

СУВОРОВА,

зам. председателя женсовета затона им. Самарина.

## ПОДАРКИ ОСОАВИАХИМА

Встречая Международный праздник — 1 Мая, трудящиеся Верхне-Амурского пароходства внесли значительный свой вклад и в укрепление оборонно-способности нашей великой социалистической родины.

В предмайские дни, вместе с производственным подъемом, усилилась и массово-оборонная работа.

С большим воодушевлением работники предприятий и учреждений пароходства встретили 14 лотерею Осоавиахима, своим подарком 1 Мая многие предприятия полностью закончили реализацию билетов. Активисты—общественники, заслужившие первенство по реализации билетов,—тт. Порханюк (водоздрав), Иванова (больница водников), Матвеевко—(райсовод), и другие перевыполнили данную им контрольную цифру.

Пополнилась армия значкистов всех категорий. К Первому Мая подготовлено ворошиловских стрелков 254 человека, ПВХО — 290, инструкторов

14 человек, предстали перед экзаменом по нормам ПВХО 120 человек, организовано и занимаются всевозможных оборонных кружках 350 человек.

Значительно усилилась массово-оборонная работа в школе среди пионеров и школьников средней подшефной школы водников № 5. Количество значкистов к 1 Мая там выросло до 550.

На много повысилась и роковая работа. К 1 Мая подготовлено 335 значкистов ГСО I и II ступеней, создано 12 первичных организаций, состоит членами РОКК—430 человек.

Секретарь комитета ВЛКСМ Благовещенской судовой тт. Пономаренко выполнил свое обещание: он лично подготовил к празднику 13 значкистов ГСО I ступени. Подготовка значкистов оборонной работы здесь сопровождается и массово-воспитательной и разъяснительной работой.

В. МОРОЗОВ.

## Хорошо жить в Советской стране

В день 1 Мая многомиллионный народ страны социализма выходит на демонстрацию веселый, счастливый, жизнерадостный.

Я, как член семьи социалистического общества, также ежегодно встречаю праздник трудящихся с большим воодушевлением. Да, как же не радоваться! Живу я счастливо и зажиточно. Труд мой оплачивается хорошо. За стахановскую работу, за честное отношение к делу, кроме зарплаты, премиру-

ют ценными подарками. Я езжу на курорты, в дома отдыха, лечу там свое здоровье и все это делается бесплатно. Также счастливо и радостно живут и мои дети. Они получили среднее образование.

Хорошо живется в Советской стране. За счастливую, радостную жизнь я благодарю Коммунистическую партию и нашего любимого товарища Сталина!

Е. ФЕДОНОВ.

зав. магазином № 6 торгпредтранса.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Военные действия в Норвегии

#### ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 28 апреля. Верховное командование германской армии сообщает, что вчера германские войска в Норвегии во всех пунктах, где встречали сопротивление, отбросили противника и быстро продолжали продвигаться вперед. Среди плененных имеются англичане, в том числе полковник.

После занятия Васса в районе восточнее Рергена уцелевшие части норвежских войск бросили оружие и бежали в горы. Число офицеров, взятых в плен в районе Ставангера, достигло 241, число пленных солдат 2921. Среди пленных несколько английских летчиков. В этом районе германскими войсками захвачено много оружия, в том числе 22 пушки и 267 пулеметов. Частями военного флота в этом районе захвачены береговые батареи. Англичане в ночь на вчера продолжали обстрел Нарвика. Германская авиация, несмотря на жестокий огонь зенитной артиллерии неприятеля, успешно бомбардировала английские наземные войска у Харстада и Ондальнеса.

У Нарвика бомба тяжелого калибра попала в среднюю часть английского крейсера. У Ондальнеса английский корабль противозушной обороны выведен из строя. В Молде и Биор-

де потоплено 3 английских транспорта, общим водоизмещением в 12 тысяч тонн, 4 транспорта с общим водоизмещением 23 тысячи тонн сильно повреждены.

Над Северным морем сбит английский самолет, 2 неприятельских самолета сбиты над сушей, один германский самолет пропал без вести.

На Западе никаких особенных событий.

#### АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 28 апреля. Рейтер передает, что попытки германских войск прорваться в секторе Стейнкьера северо-восточнее Тронгейма отбиты. Южнее Тронгейма союзные войска пытаются задержать движение германских войск, наступающих на Осло. Крупный бой происходил южнее Рероса.

В западной части Норвегии происходят ожесточенные бои, в районе Отта (долина Гудбрандсдалми). На Западе германские войска были задержаны в долине Халлингдал в 55 километрах юго-западнее Лиллехемера. Германские войска наступают на позиции норвежских войск восточнее Бергена.

Вчера германские самолеты бомбардировали Ондальскес. Во многих домах возникли пожары, жертв нет. Несколько германских самолетов сбито. Над

Олевундом норвежскими истребителями сбиты два германских бомбардировщика. Один истребитель сделал вынужденную посадку.

Из датских баз ежедневно по морю и воздуху перебрасываются в Норвегию 3 тысячи германских солдат.

Вночь на 26 апреля шведскую границу перешли 600 норвежцев, в том числе сын норвежского премьера Ногоровольда.

Некоторые английские газеты открыто говорят, что Южная Норвегия возможно будет оставлена немцам, а усилия союзников будут сосредоточены на захвате Нарвика.

Военный обозреватель «Таймс» пишет: «Было бы странно утверждать, что наш хорошо обдуманый план захвата Тронгейма не потерпел по крайней мере временного поражения».

#### ШВЕДСКИЕ СООБЩЕНИЯ

СТОКГОЛЬМ, 28 апреля. Из сектора Тронгейма сообщают: «Бой на фронте Стейнкьера все больше принимают позиционный характер. Германские моторизованные части начали форсированный переход с норвежских гор высотой более 1000 метров, чтобы соединиться с войсками, находящимися в секторе Тронгейма. Эти части уже прошли около половины пути».

## „Мир народам!“

«Мир народам!», «Кончайте войну!», «Объединитесь против эксплуататоров!» — такими лозунгами встречают 1-е Мая рабочие Англии и Франции.

Начав новую империалистическую бойню, английские и французские капиталисты предприняли наступление на жизненный уровень рабочего класса, чтобы заставить трудящихся оплачивать войну. Социалистические лакеи буржуазии — Ситрины и Эттли в Англии, Блюмы и Форы во Франции из кожи лезут, помогая своим хозяевам в ограблении трудового народа.

В бюджете Англии половина государственных расходов покрывается налогами прежде всего на заработную плату рабочих и служащих. Господствующие классы принимают всеческие меры к ограничению народного потребления.

Цены на продовольствие возросли по сравнению с августом 1939 г. почти на сорок процентов.

Ко всему этому нужно добавить, что в Англии имеется свыше полутора миллиона безработных. Рабочий находится под постоянной угрозой увольнения.

Во Франции двести семейств — миллионеров, правящих страной, также перекалывают все тяготы преступной войны на рабочий класс и крестьянство.

Все достижения, добытые рабочим классом за многие годы борьбы, ныне сведены на-нет. Отменены 40-часовая рабочая неделя, оплачиваемые отпуска,

коллективные договоры. Распущены профсоюзы. Рабочий день удлинен до 10-12 часов. Введено принудительное 15-процентное отчисление из заработной платы на нужды войны.

Каторгой и концентрационными лагерями поджигатели войны хотят остановить грозный поток антивоенных выступлений. Около десяти тысяч людей арестовано и брошено в тюрьмы. Распущено 300 муниципалитетов, в которых большинство мандатов принадлежат коммунистам, и 620 профсоюзов; произведено 11 тысяч обысков в помещениях профсоюзов с целью помешать их восстановлению; объявлены вне закона 675 различных организаций трудящихся, в том числе комитеты друзей СССР, антивоенные организации, спортивные союзы, культурные объединения и пр.

Но смелые и самоотверженные борцы за дело рабочего класса — коммунисты и все передовые рабочие Франции не сложили оружия. Французский министр внутренних дел Сарро вынужден был признать, что сотни тысяч французов хранят верность коммунизму. Запрещенная коммунистическая газета «Юманите», листовки и брошюры печатаются тайно; созданы подпольные типографии. Париж и его предместья наводняются антивоенными листовками и брошюрами.

Французские пролетарии твердо и решительно выступают за мир, свободу и хлеб. Они требуют возвращения профсоюзных свобод, отмены принудительных

отчислений и штрафов, повышения заработной платы, увеличения пособий семьям мобилизованных, обуздания распоясавшихся реакционеров.

На многих заводах происходят стачки.

В Англии, несмотря на военную обстановку и террор, прикатилась волна крупных стачек. Бастовали горняки на 14 рудниках Кеслфордского района в Йоркшире, металлургии в Глазго, рабочие оружейного завода в Конвентри, десятков фабрик в Монмаутшире и т. д. По всей стране профсоюзы, делегатские собрания рабочих, местные отделы лейбористской партии принимают резолюции, в которых требуют немедленного прекращения преступной империалистической войны и одобряют мирную политику Советского Союза. Только за первые два месяца войны также резолюции внесли 60 местных отделов тред-юнионов, 30 кооперативных и сотни других общественных организаций.

Миллионерам Англии и Франции не удастся сломить революционные силы трудящихся, волю пролетариата к борьбе.

Первого Мая — в день боевого смотра международных сил пролетариата — трудящиеся Англии и Франции еще выше поднимают красное знамя борьбы против капиталистической эксплуатации, против империалистических войн, знамя борьбы за социализм.

С. ДЕФОТОВ.

Ответственный редактор П. ЖУРАВЛЕВ.